



法屬北非動亂之分析

法國因其北非屬地摩洛哥之民衆暴動，曾派出大批軍隊前往鎮壓。甚至動員後備軍六萬之多，然暴動事件並未因此遏止，反而日趨擴大，將有由摩洛哥而延及整個北非之勢。

法屬北非之動亂，原不自今日始，久已成爲法政府之棘手問題，前此之蘭泥內閣，即因北非政策之受抨擊而下台，目前之福爾內閣，又醜成北非暴動，可見北非問題之困難重重，不易解決。

查北非之法屬領土，可分爲三區，爲突西尼亞，摩洛哥，與阿爾及利亞，面積以阿爾及利亞最大，次爲突西尼亞，再次則爲摩洛哥，二次大戰以前，法國政府對上列屬土，向採高壓政策，藉資統治，及二次大戰以後，法國聲威大減，而阿拉伯人之民族意識則日形高漲，益以二次大戰末期法國尤敘利亞及黎巴嫩兩代管獨立，遂使阿刺伯爭取獨立之精神更爲昂揚矣！

此外，埃及與伊朗之對英展開鬥爭，利比亞之獲得獨立，尤爲對北非人民之直接刺激，因利比亞與法屬之突西尼亞及阿爾及利亞二區接壤，法屬各區人民睹利比亞之獲得自由，反法而要求獨立之心，乃一如怒潮之發而無以遏止。拉伯國家對之，鼓勵尤爲熱烈，因之反法運動更爲如火如荼，以至造成目下法國無法應付之形勢。

法國政府已知其北非政策不能不有所變，故決定三項步驟以對之，對於突西尼亞，則容許其對內自治，故曾於去年六月在巴黎訂約，該區動亂乃得消弭，對於阿爾及利亞，則納用武力鎮壓，因法已將該區劃入法國本土之內，故視人民之動亂爲背叛行爲，對於摩洛哥，則採取逐步自治之步驟，因法國認爲該地尚無如突西尼亞之「新憲黨」足以代表民意，且地方情形及民族均極複雜，民衆教育亦低，故未允其立即自治，然法國最不當者，乃將該地親民族主義者之蘇母于塞夫放逐，因而引起民衆反感，遂於一九五三年起，開始發生恐怖之暴動，此次之動亂，自屬一貫之暴動行爲，法國如不以開明政策對之，恐一時不易解決也。

法國政府已知其北非政策不能不有所變，故決定三項步驟以對之，對於突西尼亞，則容許其對內自治，故曾於去年六月在巴黎訂約，該區動亂乃得消弭，對於阿爾及利亞，則納用武力鎮壓，因法已將該區劃入法國本土之內，故視人民之動亂爲背叛行爲，對於摩洛哥，則採取逐步自治之步驟，因法國認爲該地尚無如突西尼亞之「新憲黨」足以代表民意，且地方情形及民族均極複雜，民衆教育亦低，故未允其立即自治，然法國最不當者，乃將該地親民族主義者之蘇母于塞夫放逐，因而引起民衆反感，遂於一九五三年起，開始發生恐怖之暴動，此次之動亂，自屬一貫之暴動行爲，法國如不以開明政策對之，恐一時不易解決也。

駐日美軍內

流行性感冒

自香港傳播至星島

流行性感冒

流行性感冒